
これからの�
住まいや�
まちづくり�

阪神・淡路大�

震災後７年を経て、�

本市の人口は順調に回�

復しましたが、少子・高�

齢社会をむかえて、これ

からの住まいやまちづ�

くりについて考えな�

ければなりま�

せん�

市からの�
お知らせ�
�

市政ニュー�

�ス、ケーブルテ�

レビ、ＦＭラジオな�

どで、市からのお知ら�

せを発信しています。こ�

れらの媒体について、市�

民の皆さんの利用状況を�

把握し、今後の情報伝�

達手段の充実に役�

立てます�

たばこ�
�

今回の調査�

から、市民の皆�

さんのたばこへの�

意識を把握し、21世�

紀における国民健康�

づくり運動（健康日�

本21）の地方計画�

(西宮版)を策�

定します�

推計人口 44万7147人 （女 23万3783人　男 21万3364人）世帯数 18万3548　面積 100.18km2（平成14年1月1日現在）�

毎月10日・25日 2回発行�

◇私立幼稚園で4歳児の4月入園申込を受付中�
  ‥‥‥2面�

 ◇高齢者世帯対象に「配食サービス」実施中   ‥‥‥2面�

 ◇　確定申告相談会場をご利用ください   ‥‥‥‥‥‥5面�

 ◇保健だより ‥‥‥‥‥‥‥‥‥‥‥‥‥‥‥‥‥8面�
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１月25日／第1151号�平成14年�
（2002年）�

ごみの�
減量化�
�

現在１年間�

に約19万4000㌧�

（市民一人あたり約�

460㌔）のごみが出て�

います。40年前に比べ、�

市民一人あたり約３倍�

になっており、減�

量施策が必要�

です�
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い
る
人�

知
っ
て�

� 　
い
る
人�

利
用
し
て�

「西宮市政ニュース」�

ケーブルテレビ　　　�
「フロムにしのみや」�

西宮コミュニティ放送�
（さくらFM）�

テレホンガイド�
「まち知るべ」�

サンテレビジョン　　�
「出会いのまち西宮」�

インターネット�
ホームページ�

携帯電話の市政情報�
「ふろむ西宮」�

広報掲示板�

「西宮市民べんり帳」�

コミュニティ情報誌�
「宮っ子」�

生涯学習案内情報誌�
「であいワクワク」�

1.よく利用している� 3.知っているが利用していない�2.時々利用している�
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分別収集の徹底�

企業へリサイクル事業�
についての啓発指導�

企業責任について�
国へ働きかけ�

ごみ処理の有料化�

簡易包装への指導�

ごみ問題についての広報�

（％）�

1.実施すべきである� 3.わからない� 4.無回答�2.実施すべきでない�

０� ２０� ４０� ６０� ８０� １００�

喫煙時、気をつけていること【喫煙者】�
喫煙者に、気をつけてもらいたいこと【非喫煙者】�

1．妊婦・乳児・子供の�
近くで吸わない�

2．病院や市役所などの公共施設�
では喫煙コーナーを利用する�

3．誰かと同席する時は、喫煙�
の許可を得てから吸う�

4．たばこを吸わない人の�
近くでは吸わない�

5．たばこを吸う時は必ず一人�
になれる場所を探す�

6．飲食中はたばこを吸わない�

7．歩きながらたばこを吸わない�

8．特に気にしない�

無回答�
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★
ご
み
を
減
ら
す
た
め
に
取

り
組
ん
で
い
る
こ
と
は
？

「
ご
み
を
分
別
し
て
出
す
」

８５
・
５
％
と
、
「
新
聞
等
の
古

紙
を
市
の
分
別
収
集
や
地
域
の

集
団
回
収
に
出
す
」
８０
・
８
％

が
多
く
、
続
い
て
「
詰
替
製
品

を
買
う
」
が
６８
・

２
％
、
「
買
物
へ

行
く
時
に
買
物
袋

を
持
参
す
る
」
が

６０
・
５
％
で
す
。

こ
の
結
果
か
ら
、

ご
み
減
量
化
へ
の

取
り
組
み
が
市
民

の
皆
さ
ん
に
浸
透

し
て
い
る
こ
と
が

伺
え
ま
す
。

★
ご
み
を
減
ら

す
た
め
の
各
施
策

に
つ
い
て
、「
実
施

す
べ
き
で
あ
る
」・

「
実
施
す
べ
き
で

は
な
い
」・「
わ
か

ら
な
い
」
の
中
か
ら
一
つ
回
答

し
て
く
だ
さ
い

回
答
は
左
グ
ラ
フ
を
参
照
し

て
く
だ
さ
い

市が昨年９月に実施した市民意識調査の結果がまとまりました。

今回は「これからの住まいやまちづくり」、「ごみの減量化」、「た

ばこ」、「市からのお知らせ」の４テーマについて調査しました。

市は、皆さんの回答を今後の施策に役立てていきます。なお、結

果をまとめた冊子は２月に発行する予定です。ここでは、結果の

一部を紹介します。問合せは市民相談課（０７９８・３５・３１０１）へ。

★
あ
な
た
が
考
え
る
西
宮
市

の
魅
力
は
？

「
大
阪
と
神
戸
の
中
間
に
あ

り
、
電
車
や
バ
ス
が
便
利
で
あ

る
」
が
８２
・
９
％
。
２
番
目
は

「
美
し
い
山
と
干
潟
が
残
る
海

岸
な
ど
、
自
然
環
境
に
恵
ま
れ

て
い
る
」
で
３８
・
３
％
、
３
番

目
は
「
商
業
施
設
が
充
実
し
て

お
り
、
日
常
の
買
物
が
便
利
」

で
２９
・
０
％
で
す
。
そ
の
他
に

２０
％
を
超
え
る
も
の
は
あ
り
ま

せ
ん
。

★
老
後
の
住
ま
い
に
つ
い
て

大
切
だ
と
思
う
こ
と
は
？

「
買
物
や
通
院
が
便
利
で
あ

る
」が
６１
・
０
％
で
最
も
多
く
、

次
い
で
「
ロ
ー
ン
や
家
賃
の
支

払
い
な
ど
の
経
済
的
な
問
題
が

な
い
」
が
４０
・
４
％
。
３
番
目

は
、
６０
代
と
７０
代
で
多
い
「
段

差
が
少
な
く
、
手
す
り
が
つ
い

て
い
る
」で
、
３１
・
２
％
で
す
。

★
子
育
て
世
帯
を
支
援
す
る

た
め
に
は
ど
の
よ
う
な
住
ま
い

や
ま
ち
づ
く
り
が
大
切
だ
と
思

い
ま
す
か
？

「
ベ
ビ
ー
カ
ー

が
通
り
や
す
い
よ
う

に
ス
ロ
ー
プ
な
ど
を

設
置
し
、
道
路
の
段

差
を
な
く
し
た
り
、
公

園
を
整
備
し
て
、
子
供

や
子
供
と
の
外
出
に
お

け
る
安
全
性
を
高
め
る
」

が
２８
・
５
％
、
次
い
で

「
家
賃
や
ロ
ー
ン
の
補

助
な
ど
で
子
供
の
多
い
世

帯
の
住
宅
支
援
を
充
実
さ
せ

る
」
が
２５
・
３
％
で
す
。

★
あ
な
た
が
西
宮
市
に
希
望

す
る
今
後
の
施
策
は
ど
の
よ
う

な
も
の
で
す
か
？

最
も
多
い
の
は
「
持
ち
家
や

賃
貸
住
宅
を
問
わ
ず
、
老
後
も

安
心
し
て
住
ま
い
を
確
保
で
き

る
よ
う
に
支
援
し
て
ほ
し
い
」

５９
・
７
％
で
す
。こ
の
希
望
は
、

２
番
目
に
多
い
「
公
営
住
宅
に

限
ら
ず
、
民
間
住
宅
へ
の
支
援

も
充
実
さ
せ
て
ほ
し
い
」
２８
・

５
％
の
２
倍
以
上
に
な
っ
て
い

ま
す
。

★
あ
な
た
や
あ
な
た
の
家
族

で
た
ば
こ
を
吸
う
人
は
い
ま
す

か
？「

自
分
は
吸
わ
な
い
が
、
家

族
に
吸
う
人
が
い
る
」
が
２６
・

４
％
、
「
自
分
だ
け
が
吸
う
」

が
１３
・
６
％
、
「
自
分
も
吸
う

し
、家
族
に
も
吸
う
人
が
い
る
」

が
８
・
８
％
。
性
別
に
見
る
と

喫
煙
率
は
、男
性
が
４２
・
５
％
、

女
性
が
１０
・
０
％
で
す
。

★
た
ば
こ
を
吸
う
時
、
ど
の

よ
う
な
こ
と
に
気
を
つ
け
て
い

ま
す
か
？
。
ま
た
、
た
ば
こ
を

吸
わ
な
い
人
は
、
た
ば
こ
を
吸

う
人
に
、
ど
の
よ
う
な
こ
と
に

気
を
付
け
て
欲
し
い
で
す
か
？

回
答
は
下
グ
ラ
フ
を
参
照
し

て
く
だ
さ
い

★
市
は
、
各
種
の
情

報
伝
達
手
段
を
使
っ
て
、

市
か
ら
の
お
知
ら
せ
を

市
民
の
皆
さ
ん
に
届
け

て
い
ま
す
。こ
れ
ら
を
、

ど
の
程
度
利
用（
読
む
、

見
る
、
聞
く
な
ど
）
し

て
い
ま
す
か
？

回
答
は
左
グ
ラ
フ
を

参
照
し
て
く
だ
さ
い

市民意識調査の結果まとまる
「ごみを分別して出す」が８５・５％と
ごみ減量化の取り組みが浸透しています

緑
の
あ
る
ま
ち
づ
く
り

が
進
ん
で
い
ま
す


